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خبر ویژه
گزینه‌های ایران برای تلافی

فوق تصور ترامپ و نتانیاهو است
»ایران گزینه‌های بیشتری از آنچه ترامپ و نتانیاهو تصور می‌کنند در 

آستین دارد«.
این ارزیابی را نشریه وابسته به بنیاد آمریکایی »اوپن دموکراسی« به قلم 
پال راجرز منتشر کرد و در شرح آن نوشت: در حالی که اسرائیل تلاش می‌کند 
آمریکا را به جنگ با ایران سوق دهد، ارزش دارد که فکر کنیم تهران چگونه 

می‌تواند واکنش نشان دهد.
آیا آمریکا و ایران به سوی جنگ تمام‌عیار پیش می‌روند؟ بنیامین نتانیاهو 
بدون شک امیدوار است چنین باشد. با نزدیک‌شدن انتخابات عمومی امسال، 
نخست‌وزیر اسرائیل معتقد است با متقاعد‌کردن دونالد ترامپ، آمریکا باید ایران 
را مجبور به توقف کامل برنامه هسته‌ای خود کند و توسعه و استقرار موشک‌های 

بالستیک قابل دسترسی به اسرائیل را متوقف کند.
با وجود این و امیدهای نتانیاهو، وادار کردن ایران به کنار‌گذاشتن برنامه 
موشک‌های بالستیک خود بعید است. یک رژیم بازرسی هسته‌ای توسط سازمان 
انرژی اتمی ممکن است بهترین چیزی باشد که آمریکا می‌تواند امیدوار باشند. 
ادعای ترامپ مبنی بر اینکه حمله به پروژه‌های هسته‌ای ایران کل این برنامه 

را نابود کرده، اغراق بزرگی بود.
ایران ممکن است با حملات هوایی، پهپادی و موشکی بمباران شود، اما 
دست‌کم دو قدرت منحصر‌به‌فرد خود را دارد. یکی واضح است: اگر تهران با چنین 
حمله‌ای رو‌به‌رو باشد، پاسخ »گزینه سامسون« آن حملات شبه‌نظامی و پهپادی 
مداوم به کارخانه‌های تولید و صادرات نفت و گاز خواهد بود، از جمله بستن 
کانال حیاتی تنگه هرمز. تأثیر جهانی می‌تواند عظیم باشد؛ در حد جهش قیمت 

نفت در سال ۱۹۷۳که نقش مهمی در آغاز عصر نئولیبرالیسم جهانی داشت.
این حرکت افراطی است، اما یک راه سیاسی نیمه راه وجود دارد که کمتر 
شناخته شده است. یکی از نقاط قوت ایران در توسعه و تولید پهپادهای مسلح 
کوتاه‌برد کم‌هزینه است که هزاران فروند را تولید کرده و نتیجه‌ای ویرانگر دارد. 
این پهپادها می‌توانند فاصله بسیار کوتاه تا تأسیسات نظامی متعدد آمریکا در 

کویت، قطر، بحرین و... را طی کنند.
با توجه به عزم سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، تقریباً قطعی است که این 
نهاد نظامی هم‌اکنون ده‌ها ذخایر مهمات مناسب را در مناطقی پنهان کرده و 
آماده استفاده است. همچنین توانایی قوی‌ای برای تولید پهپادهای مسلح در 
زمان جنگ در کارخانه‌ها و کارگاه‌های کوچک متعدد در شهرها و شهرک‌های 

سراسر کشور ایجاد می‌شود.
اگر ایران با جنگ فرسایشی رو‌به‌رو است، تنها کاری که باید انجام دهد 
این است که فقط چند نظامی آمریکایی را بکشد. خود جنگ احتمالاً باعث 
رکود اقتصاد جهانی خواهد شد که به اندازه کافی به ترامپ آسیب‌ خواهد زد، 
اما از دست‌دادن جان جوانان آمریکایی در جنگی خارجی که توسط ترامپ 

آغاز شده، چیزی کمتر از یک فاجعه سیاسی نخواهد بود.
در همین حال روزنامه وال‌استریت‌ژورنال تاکید کرد: توقیف نفتکش ایرانی 

به معنای کشیدن ضامن یک نارنجک است.
این روزنامه می‌نویسد: کاخ‌سفید در یک دوراهی است: توقیف نفتکش‌های 
ایران می‌تواند به یک جنگ نفتی تمام‌عیار در خلیج‌فارس منجر شود. »ناوگان 
سایه« ایران، شامل حدود یک‌هزار کشتی، شاهرگ حیاتی است که نفت را به 
دست مشتریان، به‌ویژه چین، می‌رساند. آمریکا با تحریم این کشتی‌ها، زمینه 
توقیف آن‌ها را فراهم کرده ‌اما توقیف یک نفتکش ایرانی به معنای کشیدن 
ضامن یک نارنجک است. تهران در گذشته، از جمله در دهه هشتاد، نشان داده 
که در تلافی تردید نمی‌کند. گزینه‌های ایران شامل توقیف متقابل‌تانکرها یا 
مین‌گذاری تنگه هرمز، گذرگاه ‌۲۵درصد نفت جهان، است. این اقدامات می‌تواند 

بازارهای جهانی نفت را آشفته و قیمت‌ها را سر به فلک بکشاند.
وب‌سایت شبکه الجزیره هم معتقد است که ایران جهان را با نفت ۳رقمی 
تکان می‌دهد. در تحلیل الجزیره خاطرنشان شده است: همزمان با ادامه 
مسیر دیپلماسی، وزن واقعی معادله در میدان انرژی و توازن قدرت منطقه‌ای 
نهفته است؛ جایی که هرگونه تنش می‌تواند بازار جهانی نفت را با جهش‌های 
سنگین مواجه کند. تهران در این مذاکرات ضمن سنجش جدیت واشنگتن، بر 
خطوط قرمز خود از جمله توانمندی‌های موشکی تأکید کرده است. در مقابل، 
مقام‌های آمریکایی از گزینه‌هایی مانند توقیف نفتکش‌های حامل نفت ایران 
سخن گفته‌اند؛ گزینه‌ای که به اذعان رسانه‌های آمریکایی، می‌تواند بازار جهانی 

نفت را دچار التهاب کند.
در سناریوهای محدود مانند حملات نمادین یا درگیری‌های کوتاه‌مدت، 
برخی تحلیل‌گران افزایش قیمت نفت را در حد چند دلار یا جهش موقت تا 
محدوده ۸۰ دلار پیش‌بینی می‌کنند. حتی در سناریوی توقف کامل صادرات 
نفت ایران نیز برآوردهایی از میانگین‌های ۷۰ تا ۹۰ دلاری مطرح شده است. 
 اما جایی راهبردی‌تر وجود دارد: تنگه هرمز. این گذرگاه حیاتی که حدود 
۲۰ میلیون بشکه نفت در روز معادل نزدیک به ۲۰درصد مصرف جهانی مایعات 

نفتی از آن عبور می‌کند، می‌تواند ورق بازار انرژی را به‌ طور کامل برگرداند. 
هرگونه اختلال جدی در این مسیر، شوکی فوری و گسترده به بازار وارد خواهد 
کرد.« حتی بدون بستن تنگه هرمز، اگر ایران در صورت درگیری، تأسیسات 
نفتی منطقه را هدف قرار دهد و عرضه نفت خلیج‌فارس به طور چشمگیری 
کاهش یابد، قیمت‌ها می‌تواند به بالای ۱۰۰ دلار در هر بشکه صعود کند. این 
ارزیابی نشان می‌دهد که وزن ژئوپلیتیکی ایران در بازار انرژی، فراتر از سهم 
تولیدی صرف آن است. اگر سناریوی بستن تنگه هرمز محقق شود، یک‌چهارم 
عرضه نفت جهان و حدود یک‌پنجم عرضه گاز طبیعی جهان متوقف خواهد 
شد؛ رخدادی که می‌تواند قیمت نفت را تا ۱۳۰ دلار در هر بشکه بالا ببرد. 
چنین جهشی نه‌تنها بازار نفت، بلکه کل اقتصاد جهانی را با تکانه‌ای شدید 

روبه‌رو خواهد کرد.
آمریکا در پی جنگ فرسایشی

 بدون جنگ است
محافل غربی و آمریکایی در گزارش‌های مختلف، ناتوانی آمریکا در مقابل 

اقتدار ایران را و توسل به عملیات فریب را بررسی کردند.
سرهنگ داگلاس مک‌گرگور، مشاور ارشد پیشین وزیر دفاع آمریکا تصریح 
کرد: رئیس‌جمهور ترامپ احتمالاً به دنبال یک عملیات سریع »بزن و در رو« 
است؛ اما در مورد ایران چیزی به نام عملیات سریع وجود ندارد. نیروی دریایی 
ما با محدودیت‌های شدیدی رو‌به‌روست؛ ما تنها برای ۱۰ روز تا ۲ هفته ذخیره 
موشکی داریم و فاقد ظرفیت تولید انبوه سریع هستیم. نیروی هوائی نیز پس از 
چند روز، از نفس خواهد افتاد. ورود به این درگیری نه تنها دستاوردی نخواهد 
داشت، بلکه با تخریب میز مذاکره، ایران و سایر کشورها را به تقویت توان 

بازدارندگی هسته‌ای سوق می‌دهد.
اسکات ریتر افسر اطلاعاتی سابق پنتاگون هم تاکید کرد: ما امروز ظرفیت 
نظامی لازم برای حمله‌ به ایران را نداریم. داریم درباره ایرانی صحبت می‌کنیم 
که هزاران سکوی پرتاب موشک و ده‌ها هزار موشک دارد؛ ما نمی‌توانیم این را 

مهار کنیم. هر حمله‌ای یعنی نابودی اسرائیل و پایگاه‌های آمریکا در منطقه.
در همین حال، خبرگزاری انگلیسی رویترز در گزارشی نوشت: سامانه دفاعی 
پاتریوت در حالی در پایگاه العدید قطر مستقر شده که قبلا هم حریف ایران 
نشده و پیشینه شکست در برابر موشک‌های ایرانی را دارد. در جنگ ۱۲روزه، 
موشک فاتح-۳۱۳ با عبور از این سپر گران‌قیمت، رادوم ۱۵ میلیون دلاری 
نیروی هوائی آمریکا را منهدم کرد و ثابت کرد که زرادخانه رو به پایان پاتریوت، 

دیگر ضامن امنیت پایگاه‌های حیاتی واشنگتن نیست.
از سوی دیگر، ابراهیم ماجد، تحلیلگر عرب و چهره نزدیک به حزب‌الله در 
تحلیلی خاطرنشان کرد: آمریکا به دنبال »جنگ بدون جنگ« با ایران است و 
آنچه جریان دارد، استراتژی »فرسایش مدیریت ‌شده« است. واشنگتن به جای 
ورود به یک تقابل مستقیم، راهبرد »فرسایش مدیریت‌ شده« را در پیش گرفته 
است؛ راهبردی مبتنی بر جنگ ترکیبی که مرزهای ایران را به میدان فشارهای 
امنیتی، اقتصادی و فناورانه تبدیل کرده، در حالی که از عبور از خط قرمز 
خلیج‌فارس و شوک به بازار جهانی انرژی پرهیز می‌کند. هدف استراتژیک نیز 
اشغال سرزمین نیست، بلکه »فرسایش« است؛ تضعیف تدریجی کنترل دولت 
در حاشیه، تحلیل ‌بردن منابع دفاعی و افزایش فشارهای داخلی و خارجی بدون 
ورود به جنگی تمام‌عیار. پاسخ ایران نشان می‌دهد بقا در چنین محیطی نه به 

پیروزی قاطع، بلکه به »تاب‌آوری« وابسته است.
همچنین، نشریه آمریکایی آتلانتیک تاکید کرد: آمریکا محاسبات غلط و 
کمبود قوا در مقابل ایران رو به رو است. برخلاف اولتیماتوم‌های آتشین دونالد 
ترامپ برای »نابودی هسته‌ای« یا تسلیم تهران، واقعیت‌های میدانی پنتاگون 
را به ترمز اضطراری واداشته است. مقامات نظامی دریافته‌اند که ناوگروه فعلی 
»آبراهام لینکلن« برای اجرای یک عملیات هفته‌های متوالی کافی نیست و 
اعزام ناوگروه دوم دست‌کم دو هفته زمان می‌برد. این خلأ لجستیکی، همراه با 
فقدان بانک اهداف شفاف، کاخ سفید را مجبور کرد تا جنگ را به عقب براند؛ 
چرا که »آرمادای عظیم« وعده داده شده، هنوز روی کاغذ باقی مانده است. این، 
پارادوکس ضعف و بازدارندگی است. ماشین نظامی ایران، دست‌نخورده باقی 
مانده است. شکافی در بدنه سپاه پاسداران ایجاد نشده و زرادخانه موشک‌های 
بالستیک و پهپادی ایران، حتی پس از ضربات محدود تابستان، همچنان قادر 
است تمام خاورمیانه را هدف قرار دهد. آغاز گفت‌وگوها در عمان با حضور 
دریادار »براد کوپر«، نشانگر تغییر فاز از جنگ قریب‌الوقوع به دیپلماسی اجبار 
است. متحدان آمریکا، به‌ویژه عربستان و امارات، از ترس حملات تلافی‌جویانه 
به زیرساخت‌های حیاتی و احتمال بسته شدن تنگه هرمز  که ۲۰ درصد نفت 

جهان از آن عبور می‌کند، از حمایت جنگ سر باز زده‌اند. 

اواخر ماه گذشته، رئیس‌جمهور ترامپ در شبکه‌های اجتماعی تهدیدی 
کاملًا آشکار به حاکمان ایران صادر کرد: به میز مذاکره بیایید و با »بدون 
ساح هسته‌ای« موافقت کنید، یا خطر پاسخ سریع و خشنی را بپذیرید که 
رئیس‌جمهور ونزوئلا، نیکولاس مادورو و همسرش را در نیمه‌شب از کاراکاس 

بیرون کشید. »زمان در حال اتمام است، این واقعاً حیاتی است!«
دو هفته بعد، ناگهان این‌طور نیست. اکنون »عجله‌ای« برای انجام توافق 

وجود ندارد.
مقامات دریافتند که ایالات متحده نمی‌تواند حمله‌ای بزرگ را به سرعتی 
که انتظار داشت انجام دهد بدون اینکه خطرات واقعی برای نیروهای آمریکایی، 
حمایت از متحدان و ثبات منطقه‌ای وجود داشته باشد، دو مقام آمریکایی به 
ما گفتند. حتی با وجود اینکه ترامپ از »ناوگان عظیمی« که به سمت ایران 
می‌رود، صحبت کرده است، ایالات متحده به اندازه کافی کشتی و هواپیما در 

منطقه ندارد تا هفته‌ها حمله انجام دهد.
دو روایت صهیونیست‌ها و مزدورانشان

 از »راهپیمایی انبوه« ملت ایران
راهپیمایی 22 بهمن امسال، در رسانه‌های رژیم صهیونیستی بازتاب 
گسترده‌ای داشت؛ به ویژه از این جهت که پروژه بزرگ اسرائیل و آمریکا برای 

کودتا و آشوب‌افکنی نافرجام مانده بود.
کانال 13 عبری در گزارشی در این زمینه گفت: در ایران چهل‌وهفتمین 
سالگرد انقلاب اسلامی )امام( خمینی که چهره خاورمیانه را تغییر داد، گرامی 

داشته ‌شد.
انبوهی از ایرانی‌ها در سراسر ایران راهپیمایی کردند؛ در تهران نمایش 
موشک‌های زمین‌به‌زمین برگزار شد، همراه با برنامه‌ای هنری که شامل 
تابوت‌های نمادینِ ژنرال‌های آمریکایی بود؛ از جمله فرمانده سنتکام، دریادار 

برد کوپر.
 این‌جا همان صحنه‌های همیشگیِ لگدمال‌کردن پرچم‌های اسرائیل و 
آمریکا دیده شد. حضور فرمانده نیروی قدس، اسماعیل قاآنی، نیز در این مراسم 
برجسته بود. همچنین فرمانده سپاه پاسداران که در راهپیمایی شرکت کرده بود.
موضوع جالب توجه، ایرانیانی بودند که برای گرفتن سلفی با موشک‌های 
زمین‌به‌زمین ایرانی می‌آمدند؛ همچنین با بقایای موشک‌های هواپرتاب اسرائیلی 
که به ادعای آن‌ها در جنگ اسرائیل علیه ایران رهگیری شده‌اند. رئیس‌جمهور 

ایران نیز، همچنان مواضع تندتری اتخاذ ‌کرد.
کانال 12 هم گزارش داد: در ایران، حکومت چهل‌وهفتمین سالگرد انقلاب 
را جشن گرفت؛ مراسمی که شامل تهدید علیه آمریکا و اسرائیل هم بود و در 
عین حال یک خط قرمز روشن را تکرار کرد: برنامه موشکی، قابل مذاکره نیست. 
این گزارش ایرون شنایدر است. سالگرد انقلاب اسلامی، با شعارها و نمایش 
قدرت برگزار شد؛ مراسمی که امسال از فضای تهدیدهای نظامی و مذاکرات 

همزمان با دولت ترامپ جدا نبود.
در نمایش تهدیدآمیز تهران، انواع تسلیحات، به‌ویژه موشک‌های کروز و 
بالستیک، به نمایش گذاشته شد؛ همان سلاح‌هایی که ایران می‌گوید در صورت 
حمله، از آن‌ها علیه آمریکا و اسرائیل استفاده خواهد کرد. خیابان‌های پایتخت 
نیز شاهد حضور فرماندهان سپاه و ارتش بود. حتی چهره‌هایی که معمولاً کمتر 
دیده می‌شوند، مانند فرمانده نیروی قدس، اسماعیل قاآنی، در مراسم حضور 
داشتند. وزیر خارجه که مدیریت تیم مذاکره‌کننده با آمریکا را برعهده ‌دارد، 
نیز در این مراسم حضور داشت و بار دیگر خط قرمز بحث‌برانگیز را تکرار کرد: 

برنامه موشکی موضوع مذاکره نیست.
کانال 11 عبری هم در گزارش خود درباره راهپیمایی 22 بهمن در سراسر 
ایران خاطر نشان کرد: در میدان آزادی در تهران و در مراسم سالگرد پیروزی 
انقلاب ایران، نمایش قدرتی گسترده برگزار شد. راهپیمایان در کنار نمایش 
موشک‌ها و پرچم‌ها تجمع کردند و پیام روشن بود: در چهل‌وهفتمین سالگرد 

تأسیس، جمهوری اسلامی همچنان ایستاده است.
رئیس‌جمهور پزشکیان بار دیگر موضع رسمی را تکرار کرد و گفت ایران 
به دنبال ساح هسته‌ای نیست، اما تأکید کرد تهران در مذاکرات در برابر 
خواسته‌های آمریکا عقب‌نشینی نخواهد کرد؛ از جمله درخواست برای محدود 

کردن برنامه موشک‌های بالستیک.
گفتی است در حالی که رسانه‌های صهیونیستی، پوشش گسترده‌ای به 
قدرت‌نمایی تاریخی و بهنگام ملت دادند، رسانه‌های مزدوری مانند اینترنشنال 
و بی‌بی‌سی فارسی و...، در کنار سانسور گسترده ویدئوهای خیره‌کننده، از 
برچسب‌های مسخره‌ای مثل »تصاویر فیک« و »حضور اجباری« استفاده 
کردند تا عصبانیت شدید خود را از تودهنی دردناکی که خورده‌اند، پنهان کنند.

در همین حال، بشرا شیخ، تحلیلگر بی‌بی‌سی انگلیسی در ویدئویی که در 
شبکه‌های اجتماعی پربازدید شده، به حضور گسترده مردم ایران در راهپیمایی 
۲۲ بهمن اذعان کرد و با اشاره به مشاهدات میدانی خود گفت: واقعیت، حضور 
میلیونی مردمی است که با چشمانم دیدم. آنچه درباره مردم ایران گفته می‌شود، 

با آنچه در صحنه مشاهده کردم تفاوت دارد.

۱- در این سخنان دقت کنید: 
» اصلا نهادهای امنیتی در ایران، در هر اعتراضی خشونت 
تزریق کرده‌اند تا آن خشونت را بهانه بکنند برای سرکوب. از 
ابتدا این بوده و تا حالا هم هست و روزبه‌روز هم بدتر شده. 
کشته‌سازی از نیروهای خودی، پروژه این‌هاست برای سرکوب. 
یعنی باید نیروی بسیجی کشته بشود، باید نیروی انتظامی 
کشته بشود، مسجد آتش زده بشود، امامزاده آتش زده بشود، 
قرآن سوزانده بشود، همه این کارها بشود تا بتوان از نظر آن‌ها 
اغتشاش را سرکوب کرد. بنابراین من اصلا باورم نیست و باور 
نکردم که آن‌ها می‌گویند موساد و تیم‌های عملیاتی مثلا طرف 
مقابل این کارها را کرده. من می‌توانم باور کنم کسانی این کارها 
را کرده‌اند که می‌خواستند اغتشاشات، به قول خودشان، را 
سرکوب کنند. در همین کرج روح‌الله عجميان را لباس بسيجي 
تنش كردند و به میان مردم معترض فرستادند همان زمان از 
کشتنش فيلمبرداري كردند و سپس تمام كساني كه اونجا 
بودند را گرفتند و پزشك متخصص را محكوم به اعدام كردند 

تا جامعه را مرعوب كنند‌«!
۲- آیا تصور می‌کنید که اظهارات فوق ترجمه سخنانی است 
که نتانیاهو یا ترامپ در‌باره اغتشاشات اخیر بر زبان آورده‌اند؟! 
پاسخ این سؤال، هم مثبت است و هم منفی! می‌پرسید چرا؟‌ 
برای این که اظهارات مورد اشاره‌، از ی‌کسو دقیقاً با آنچه ترامپ 
و نتانیاهو ادعا می‌کنند کمترین -تاکید می‌شود که کمترین- 
تفاوتی ندارد. بنابر‌این دقیقاً همان ادعای بارها به دروغ 
مطرح‌شده »سیا‌« و »‌موساد« است. و از این زاویه با اطمینان 
می‌توان گفت که پاسخ به پرسش یاد شده »‌مثبت‌« است و اما، 
از سوی دیگر، اظهارات مورد اشاره را، علی شکوری‌راد، یکی 
از مدعیان اصلاحات بر زبان آورده است. یکی از همان مدعیان 
اصلاحات )و البته، نه همه آنها‌( که نتانیاهو در فتنه ۸۸ از آنها با 
عنوان بزرگ‌ترین سرمایه اسرائيل در ایران یاد کرده بود. از این 
جهت، پاسخ به پرسش یاد شده »منفی« است، یعنی ترامپ و 
نتانیاهو انجام این ماموریت را به پادوهای خود واگذار کرده‌اند.

۳- دو روز قبل )پنجشنبه ۲۳ بهمن ماه‌( آقای دکتر 
پزشکیان، رئیس‌جمهور محترم کشورمان در سفر به استان 
گلستان، طی سخنانی غیرتمندانه و برخاسته از تعهد اسلامی 
و انقلابی، اظهارات نتانیاهو‌پسند شکوری‌راد را -بدون ذکر 
نام او- به شدت محکوم کرد و در حالی که مانند هر ایرانی 
انقلابی و غیرتمند از اظهارات او به خشم آمده بود، گفت؛ »‌ما 
گروهی رو گذاشتیم برای هر استان بررسی بکنه کجای کار 
ما لنگه که این‌جوری شده، که نباید می‌شد. که بار دیگه این 
اتفاق نیفته حداقل. ما اشتباه رو انکار نمی‌کنیم، اما این‌که یکی 
بیاد تو فضای مجازی به اسم اصلاحات ادعا بکنه که حاکمیت 
خودش این کارها رو کرده، این خیلی بی‌انصافیه. این خیلی 
بی‌انصافیه... این چه حرفیه از یکی که میاد به اسم اصلاحات، 
به اسم نمی‌دونم روشنفکری، حرفی رو می‌زنه که دشمن دلش 
می‌خواد؟ مگه ممکنه ما بیاییم کاری بکنیم که خودمون بازار و 
مسجد و آمبولانس رو به آتش بکشیم برای این‌که مثلًا مدیریت 
کنیم جامعه رو، بعد نتانیاهو و نمی‌دونم ترامپ از اونجا بگه آقا 

شما برید آتش بزنید ما هم هستیم داریم میایم؟«!
 آقای پزشکیان در ادامه سخنان متعهدانه خود به آیاتی 

از سوره مبارکه »شعراء« اشاره کردند که وصف‌الحال است. 
ــياطِينُ‌... آيا شما را خبر  لُ الشَّ ئُكُمْ عَل‌ى مَنْ تنََزَّ »هَلْ أنُبَِّ
لُ عَل‌ى كُلِّ  دهم كه شياطين بر چه كسى فرود م‌ىآيند؟... تنََزَّ
أفََّاكٍ أثَيِمٍ‌... بر هر دروغ‌ساز گنه‌پيشه‌اى فرود م‌ىآيند... يلُْقُونَ 
ــمْعَ وَ أكَْثَرُهُمْ كاذِبوُنَ‌... ]افرادی که‌[ به سخنان شياطين  السَّ

گوش فرا م‌ىدهند و بيشتر‌شان دروغگويند‌«.
۴- سخنان غیرتمندانه و برخاسته از تعهد اسلامی و 
انقلابی آقای پزشکیان به وضوح حکایت از این واقعیت دارد 
که دیدگاه و مواضع برخی از مدعیان اصلاحات که اصرار 
دارند خود را طرفدار ایشان قلمداد کنند، با بینش و منش 
انقلابی جناب ایشان نه فقط همخوانی ندارد، بلکه در بسیاری 
از موارد، در نقطه مقابل و متضاد با رئیس‌جمهور محترم 
کشورمان ایستاده‌اند. چنانچه جناب پزشکیان در مواضع 
 آشکار و پنهان برخی دیگر از کسانی که خود را طرفدار ایشان 
جا زده‌اند، دقت و کاوش بیشتری فرمایند، به روشنی خواهند 
دید مواضع ضد‌انقلابی و نتانیاهو‌پسند شکوری‌راد، کم و بیش 
در میان شمار دیگری از کسانی که اصرار دارند خود را از 

نزدیکان جناب ایشان قلمداد کنند، نیز وجود دارد.
این واقعیت غیر‌قابل تردید را با نگاهی هرچند گذرا به آنچه 
که این روزها، برخی از مدعیان اصلاحات از ی‌کسو در دفاع 
و حمایت از اظهارات شرم‌آور شکوری‌راد و از سوی دیگر در 
اعتراض به سخنان متعهدانه آقای رئیس‌جمهور می‌نویسند و 
بر زبان دارند، می‌توان به وضوح دید. آقای پزشکیان با مروری 
بر مواضع این جماعت و مقایسه آن با خواسته‌های رسماً 
اعلام‌شده دشمنان مردم و نظام نیز می‌توانند تصویر روشنی 

از هویت آنان به دست آورند. 
۵- و بالاخره باید از صمیم قلب به رئیس‌جمهور محترم 
کشورمان دست مریزاد گفت که با اقدام اخیر خود در اعتراض 
 به همسوئی شرم‌آور یکی از مدعیان اصلاحات با آمریکا و 
رژیم صهیونیستی، به وضوح نشان دادند که وقتی پای اسلام و 
انقلاب در میان باشد، با شجاعت و درایت به صحنه می‌آیند و در 
حالی که توده‌های میلیونی مردم شریف این مرز و بوم در دفاع 
از نظام و اعلام نفرت از آمریکا و اسرائيل، حماسه‌های تاریخی و 
تاریخ‌ساز ۲۲ دی و ۲۲ بهمن را می‌آفرینند، یاوه‌سرائی پادو‌های 

همسو با دشمنان ملت را بی‌پاسخ نمی‌گذارند.

آقای پزشکیان! 
دست مریزاد 

یادداشت روز

حسین شریعتمداری

بلومبرگ:  

ترامپ شناخت دقیقی از ایران ندارد

عراقچی به دروغ‌پردازی‌های رسانه صهیونیستی
واکنش نشان داد

با  بلومبرگ  خبری  پایگاه 
اشاره به اشتباهات محاسباتی 
دولت‌های آمریکا درباره ایران 
طی دهه‌های گذشته تاکید 
کرد که به نظر می‌رسد ترامپ 
ایران از  دقیقی  اطلاعات   هم 

ندارد.
پایگاه خبری بلومبرگ طی 
شناخت  میزان  درباره  گزارشی 
دونالد ترامپ از ایران نوشت، دونالد 
ترامپ تا چه اندازه درباره ایران، 
کشوری که برای دومین بار در 
کمتر از یک سال تهدید به حمله 
نظامی علیه آن کرده، شناخت 
دارد؟ این پرسش برای طعنه زدن 
به رئیس‌جمهور نیست، بلکه از این 
جهت مطرح می‌شود که فقدان 
از جوامع پیچیده  پایه‌ای  درک 
خاورمیانه، دست‌کم از زمان سقوط 
شاه در سال ۱۹۷۹ و حتی پیش از 
آن، همواره تصمیم‌گیران آمریکایی 

را دچار خطا کرده است. 
این گزارش افزود، پرسیدن 
اینکه کاخ سفید چه می‌داند، با 
توجه به اظهارات پراکنده و بعضاً 
ترامپ درباره دلایل  متناقض 
اعزام ناوگروه به خلیج‌فارس نیز 
طبیعی است. او تاکنون مطالبات 
مختلفی را مطرح کرده است؛ 
توقف سرکوب »معترضان«، تسلیم 
کامل برنامه هسته‌ای، محدود 
کردن برنامه موشک‌های بالستیک 
و پایان‌دادن به حمایت تهران از 
شبکه نیروهای نیابتی در منطقه. 

در ادامه این گزارش اشاره شد 
که این آشفتگی تنها در صورتی 
نشانه موفقیت آمریکا است که 
ترامپ در حال اجرای راهبردی 
اما حساب‌شده«  »دیوانه‌وار 
باشد؛ رویکردی که هدفش برهم 
زدن تمرکز طرف مقابل، در 
حالی است که برنامه‌ای دقیق 
برای رسیدن به نتیجه نهائی، 
 در پشت صحنه در حال اجرا 

باشد. 
ایجاد حواس‌پرتی یکی از 
توانایی‌های این رئیس‌جمهور 

)ترامپ( است. 
او می‌تواند محاسبه کند که 
حتی اگر پایگاه سیاسی‌اش از 
جنگ‌های خارجی خوشش نیاید و 
متحدانش در خلیج‌فارس و ترکیه 
پیروزی‌های  باشند،  تبعات  نگران 
کوتاه و برق‌آسا پس از تحقق، 
با اعتراض چندانی مواجه  معمولاً 

نمی‌شوند.
اما مشکل اینجاست که چنین 
پیروزی‌هایی نادرند و حتی اگر به 
دست آیند، مدیریت پیامدهای 
اجتناب‌ناپذیر آن‌ها نیازمند 

شناخت عمیق است. 
منافع آمریکا و اسرائیل 

درباره ایران یکسان نیست
افزود،  ادامه  در  بلومبرگ 
موضوع فقط به اطلاعات لازم 
برای یک عملیات نظامی موفق 
محدود نمی‌شود. اسرائیل تا حدی 
از نظر اطلاعاتی به آستانه لازم 

اما منافع اسرائیل  رسیده است 
آمریکا یکسان  منافع  با  الزاماً 
نیست و فروپاشاندن یک حکومت 
پرهزینه و   فرآیندی آشفته 

است. 
نخست‌وزیر  نتانیاهو،  بنیامین 
اسرائیل، به‌طور غیرمعمولی درباره 
افزایش حضور نظامی آمریکا در 
خلیج‌فارس سکوت کرده است. به 
نظر می‌رسد او در اوج اغتشاشات 
ماه گذشته در ایران، زمانی که 
ترامپ تهدید به اقدام نظامی کرد، 
با حمله‌ای نمادین و محدود موافق 
نبوده باشد؛ چراکه چنین حمله‌ای 
می‌توانست واکنش شدید ایران را 
بدون دستاورد راهبردی در پی 
داشته باشد. احتمالاً اسرائیل 
خواهان حمله‌ای گسترده‌تر بود. 

چنین محاسبه‌ای ممکن است 
برای اسرائیل، که تهدید تهران 
را وجودی می‌داند، قابل درک 
 باشد؛ اما وضعیت آمریکا متفاوت 

است. 
احتمالی  موج  نگران  ترکیه 
بی‌ثباتی  صورت  در  پناهجویان 
ایران است و کشورهای خلیج‌فارس 
بیم آن دارند که زیرساخت‌های 
نفتی‌شان هدف حمله قرار گیرد. 
این کشورها به یک نتیجه پایدار 
و باثبات در کل منطقه نیاز دارند، 
به چنین وضعیتی  و رسیدن 
مستلزم درک عمیق‌تری از واکنش 
رهبری  پاسداران،  سپاه  احتمالی 
سیاسی ایران و افکار عمومی 

این کشور در برابر حملات بیشتر 
هوائی است؛ حوزه‌هایی که آمریکا 
در گذشته نشان داده اطلاعات 

کافی درباره آن‌ها نداشته است. 
کارتر هم درباره ایران 

در اوج اشتباه بود
جیمی کارتر در شب سال نوی 
۱۹۷۷ میزبان شاه ایران بود و تنها 
چند روز پیش از آغاز اعتراضاتی 
که به سقوط او انجامید، ایران را 
»جزیره‌ای از ثبات« در منطقه‌ای 
پرتلاطم توصیف کرد. او این سخن 
را بر اساس گزارش‌هایی بیان 
می‌کرد که به او اطمینان می‌دادند 
حکومت شاه پایدار است و نقش 
آیت‌الله روح‌الله خمینی و مذهب در 
سیاست ایران چندان مهم نیست. 
سازمان سیا حتی از بیماری 
سرطان شاه نیز بی‌اطلاع بود؛ آن 
هم در حالی که »آمریکا در آن 
ایران   زمان حضور گسترده‌ای در 

داشت«. 
به گزارش فارس، این سابقه 
نشان می‌دهد که تصمیم‌گیری 
درباره ایران، بدون داده‌های دقیق 
پویایی‌های  از  عمیق  درک  و 
داخلی آن، می‌تواند پیامدهایی 
پیش‌بینی‌ناپذیر )برای ایالات 
متحده( داشته باشد. اگر واشنگتن 
از تکرار اشتباهات  قصد دارد 
گذشته جلوگیری کند، شاید 
بیش از هر چیز به اطلاعات 
کمتری  اعتمادبه‌نفس  و  بیشتر 

نیاز داشته باشد.

وزیر امور خارجه جمهوری 
به  پیامی  در  ایران  اسامی 
رسانه  دروغ‌پردازی‌های 
صهیونیستی واکنش نشان داد. 
سید عباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه با انتشار پیامی در فضای 
ایکس(  اجتماعی  )شبکه  مجازی 
نوشت: هر زمانی که رسانه وابسته 
به میریام ادلسون ادعایی جنجالی 
درباره ایران مطرح می‌کند، باید 
پرسید این ادعا در خدمت چه 
کسی است؟ حتی رئیس‌جمهور 
ایالات متحده نیز اذعان کرده که 
وفاداری‌های اصلی او نسبت به 

کجاست )اسرائیل(. 
وی افزود: رسانه ادلسون در 
تازه‌ترین مطلب خود، تنها یک 
ساعت پیش از دیدار نتانیاهو در 
کاخ سفید اعلام کرد که ایران 

ترامپ را »فریب داده« است. 
واقعیت‌ها  داد:  ادامه  عراقچی 
این است؛ هیچ اعدامی صورت 
نگرفته، هیچ روند قضائی هنوز به 
سرانجام نرسیده و بیش از دو هزار 

زندانی مورد عفو قرار گرفته‌اند. 
امور خارجه جمهوری  وزیر 
اسلامی ایران تاکید کرد: پیش از 
پذیرش روایتی که در حال تبلیغ 

آن هستند، در نظر بگیرید چه 
کسانی از آن سود می‌برند و چه 
کسانی ممکن است در واقع در 

حال فریب دادن باشند.
  تأکید تهران و منامه 

بر استمرار رایزنی‌ها میان دو کشور
خبر دیگر اینکه، عراقچی و 
»عبداللطیف الزیانی«، وزیر امور 
خارجه بحرین در تماس تلفنی با 

هم گفت‌وگو کردند. 
وزیر امور خارجه کشورمان 
با تشکر از پیام تبریک پادشاه 
بحرین به رئیس‌جمهور کشورمان 
به مناسبت چهل و هفتمین 
سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی 
ایران، همتای بحرینی را در 
جریان تحولات مرتبط با مذاکرات 

هسته‌ای ایران-آمریکا قرار داد. 
وزیر امور خارجه بحرین ضمن 
تشکر از توضیحات وزیر امور 
امیدواری  ابراز  خارجه کشورمان، 
کرد گفت‌وگوهای جاری تا حصول 

نتیجه تداوم یابد. 
به گزارش ایرنا، وزرای امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران 
و بحرین همچنین بر استمرار 
رایزنی‌ها میان دو کشور تاکید 

کردند. 

گفت و شنود

حیوونکی الیزابت!
گفت: از تهدید آمریکا درباره حمله نظامی به ایران چه خبر؟!

گفتم: یک دفعه در جریان جنگ ۱۲روزه به تاسیسات هسته‌ای 
کشورمان حمله کرد که با پاسخ موشکی ایران رو‌به‌رو شد و خودش و 
رژیم صهیونیستی به گدایي آتش‌بس آمدند و می‌دانند که این دفعه 

چه بلائی در انتظارشان است.
گفت: در جریان اغتشاشات اخیر ساز همراهی مردم با پادوهای خود 
 را کوک کرده بودند که مردم با حضور حماسی و چند ده میلیونی خود در 

۲۲ دی و ۲۲ بهمن، آرزوهایشان را لگدمال کرده و بر باد دادند.
گفتم: بعد از حضور کم‌نظیر مردم در ۲۲ بهمن که ۵۳ درصد نسبت 
به سال گذشته افزایش داشت، آمریکا با آن همه قُمپزی که در کرده 
بود، دست به عقب‌نشینی زده و »‌جی.‌دی.‌ ونس« معاون ترامپ گفته 
است حکومت ایران به مردم خودشان مربوط است، ما فقط روی سلاح 

هسته‌ای نظر داریم!
گفت: پس آن‌همه لاف گزاف و قمپزها برای بهره‌برداری از پادوهای 

کاسه‌لیس داخلی بود! پس تکلیف پادوها چه می‌شود؟!
گفتم: یک مرد انگلیسی در خاطراتش نوشته است؛ من و نامزدم 
الیزابت در زندگی شکست سختی خوردیم و تصمیم به خودکشی 
گرفتیم. بالای یک صخره بلند ایستادیم. اول الیزابت خودش را پرت 
کرد و جان داد و من‌... آه هوا خیلی سرد بود، یقه پالتویم را بالا کشیدم 
و به خانه رفتم. یک فنجان قهوه داغ نوشیدم! خیلی چسبید! حیوونکی 

الیزابت هم قهوه دوست داشت!

صفحه 2
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سخنگوی وزارت امور خارجه، 
کابینه سیاسی و  اخیر  تصمیم 
در  صهیونیستی  رژیم  امنیتی 
غصب زمین‌های بیشتری از مردم 
با  باختری،  کرانه  در  فلسطین 
شهر‌کسازی  گسترش  هدف 
و  اشغالگری  تثبیت  و  غیرقانونی 
سیطره امنیتی بر این منطقه از 
فلسطین اشغالی، همزمان با ادامه 
نسل‌کشی در غزه را به شدت 

محکوم کرد. 

اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت 
خارجه روز پنجشنبه شب )۲۳ بهمن 
۱۴۰۴( با اشاره به تداوم کشتار 
فلسطینیان در غزه و کرانه باختری 
و نقض‌های فاحش حقوق بشر و 
بشردوستانه از جمله ادامه اسارت 
غیرقانونی فلسطینیان در بازداشتگاه‌ها 
و شکنجه شدید فلسطینیان در 
بند، این رفتارهای جنایتکارانه 
را در راستای سیاست نسل‌کشی 
فلسطینیان و امحای استعماری 

فلسطین دانست و مسئولیت مشترک 
همه دولت‌ها را برای جلوگیری از ادامه 
نسل‌کشی مردم فلسطین و غصب 

فزاینده زمین‌های آنها گوشزد کرد. 
به گزارش ایرنا، سخنگوی وزارت 
امور خارجه »بی‌کیفرمانی« رژیم 
صهیونیستی و ادامه حمایت‌های 
همه‌جانبه آمریکا و برخی کشورهای 
اروپایی به‌ویژه آلمان و انگلیس از 
این رژیم را عامل ادامه نسل‌کشی 
فلسطینیان خواند و ضمن انتقاد 

شدید از بی‌عملی سازمان ملل متحد 
و دیگر نهادهای ذی‌ربط بین‌المللی 
در قبال سیاست‌های استعماری و 
صهیونیستی،  رژیم  توسعه‌طلبانه 
موضع اصولی جمهوری اسلامی ایران 
در حمایت از احقاق حقوق مشروع 
مردم فلسطین به‌ویژه حق تعیین 
سرنوشت و رهایی از اشغالگری و 
به  تشکیل دولت مستقل فلسطین 
 پایتختی قدس شریف را مورد تاکید

قرار داد. 

سخنگوی وزارت امور خارجه مطرح کرد

محکومیت تصمیم رژیم صهیونیستی
برای گسترش شهرک‌سازی غیرقانونی در کرانه باختری

نخستین ماهواره زمین‌آهنگ ایران
 برای پخش تلویزیون و رادیوی تعاملی

ماهواره »جام‌جم ۱«
 با موفقیت به فضا پرتاب شد

»جام‌جم ۱«، نخستین ماهواره زمین‌آهنگ ایران برای پخش تلویزیون 
و رادیوی تعاملی به فضا پرتاب شد. 

سازمان صدا و سیما از طراحی و پرتاب ماهواره »جام‌جم ۱« با نام ثبت‌شده 
»Iran DBS« خبر داد؛ ماهواره‌ای که با هدف تأمین سیگنال‌رسانی صوت و 
تصویر تعاملی برای ایستگاه‌های زمینی پخش همگانی رسانه ملی توسعه یافته است. 
این ماهواره با موشک »پروتون-ام« و همراه با یک ماهواره هواشناسی روسی 
به فضا پرتاب شد و قرار است در کمتر از سه هفته بموقعیت نهائی خود در مدار 

۳۴ درجه شرقی منتقل شود. 
»جام‌جم ۱« نخستین گام فنی در اجرای فناوری نوین پخش همگانی رادیو 
و تلویزیون تعاملی به شمار می‌رود و زیرساخت‌های ارتباطی لازم برای تثبیت این 
فناوری را در اختیار رسانه ملی قرار می‌دهد. دریافت سیگنال این ماهواره مستلزم 
بهره‌گیری از تجهیزات حرفه‌ای ماهواره‌ای است و با گیرنده‌های خانگی معمولی 
امکان‌پذیر نیست. »جام‌جم ۱« نخستین ماهواره زمین‌آهنگ جمهوری اسلامی ایران 
است که با هدف توسعه فناوری‌های نوین پخش رسانه‌ای به فضا پرتاب شده است. 
به گزارش فارس، ماهواره »زمین‌آهنگ« نوعی ماهواره است که همیشه بالای 
یک نقطه ثابت روی زمین می‌ماند و حرکتش با چرخش زمین هماهنگ است. به 
همین دلیل ایستگاه‌های زمینی می‌توانند بدون جابه‌جایی و ردیابی مداوم، سیگنال 

تلویزیون، رادیو و اینترنت را از آن دریافت کنند.

*‌مذاکرات اخیر هسته‌ای با آمریکا را باید در چارچوب »مدیریت منازعه« نه در قالب 
حل نهائی اختلافات دید و تعریف کرد. یکی از ده‌ها وظیفه سیاست خارجی برای 
کاهش هزینه‌های امنیتی، مهار ریسک محاسبه غلط و تنظیم رفتار طرف مقابل 
است. همین واقع‌بینی باعث می‌شود ایران اصولاً مذاکره را نه هدف، بلکه ابزار بداند.
تقوایی
*‌ اتلاف وقت پای مذاکرات با شیطان بزرگ، واگذاری حاکمیت ملی در حوزه 
مجازی به دشمن و اجازه قتل‌عام فرهنگی در این قتلگاه بی‌در و پیکر، کوتاهی در 
توزیع عادلانه منابع و عدم اهتمام به بازگرداندن ارزهای صادراتی و... خطاهایی بود 
که از سوی مدیران به دشمن شکست‌خورده و ‌گریخته از جنگ 12روزه، مجال 

شبیخون را داد!
دریایی
* ایران را باید پیروز دور اول مذاکرات هسته‌ای دانست. چرا که طرف مقابل یعنی 
آمریکا نتوانسته خطوط قرمز اعلامی ایران را بشکند و مجبور شده قالب گفت‌وگو 
را بپذیرد. ایران اجازه نداده از ابتدا نتیجه‌ای از پیش تعیین شود یا حق شناخته‌شده 

کشور ذیل فشار سیاسی قرار گیرد.
عرفانیان
* مذاکره ویترین افکار عمومی است. غرب برای فریب افکار عمومی خودش مذاکره 
می‌کند. اما ایران از موضع قدرت برای ثبت منطق، افشای بدعهدی، و خنثی‌سازی 

جنگ روانی دشمن، پا به میدان مذاکره گذاشته است.
دولت‌آبادی

*برخی خدمات! )خیانت‌ها و جنایت‌های( محمدرضاشاه ملعون در ایران را برای 
دوستداران ربع پهلوی برمی‌شماریم تا لذت ببرند: حضور 60 هزار مستشار نظامی 
و اداری آمریکا در ایران که بر همه ارگان‌های کشورمان سلطه داشتند و کسی بدون 
اجازه آنها آب نمی‌خورد، اعطای حق مصونیت قضائی )کاپیتولاسیون( به مستشاران 
آمریکایی در سال 1343 و تبعید امام)ره( به علت مخالفت با فروش استقلال کشور، 
اعطای جزیره بحرین )استان چهاردهم ایران( و جزایر زیبای اطراف آن به اربابان 
انگلیسی و وهابی توسط شاه آریایی! )1349( به کسانی که هنوز که هنوز است 
خون شیعیان بحرین را در شیشه کرده‌اند، هفتاد درصد جمعیت کشور بی‌سواد در 
سال 57 دستاورد فرهنگی شاه در ایران بود! 38 درصد وزرا فراماسون، 24 درصد 
عضو سیا و 21 درصد عضو ساواک!، ایجاد 3000 فاحشه‌خانه و کاباره در ایران و 
ده‌ها محله فاحشه‌نشین و...، تورم شدید با نرخ سالانه 40 تا 50 درصد به همراه 

فساد و ارتشای سراسری و دزدی بلندپایگان و نابرابری در توزیع درآمدها و...!!!
براتی
* تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای کشورمان باید با اتکا به تجربه‌های پیشین و نگاهی 
واقع‌بینانه، بدون خوش‌بینی به مذاکرات بنگرد و آن را به‌صورت مرحله‌به‌مرحله، 
با تمرکز بر جزئیات فنی، سناریوهای محتمل و تضمین‌های عملی پیش ببرد تا 

از تحمیل هزینه‌های راهبردی در برابر وعده‌های غیرقابل اتکا جلوگیری کند.
معتمدی نسب
* با اعلام جرم دادستان تهران علیه برخی عناصر سیاسی حامی رژیم صهیونیستی 
و آمریکا، ۴ نفر بازداشت و‌ تعدادی احضار شدند. افراد یاد شده در زمان وقوع‌ وقایع‌ 
تروریستی دی ماه تمام تلاش خود را در جهت توجیه و سفیدشویی اقدامات تخریبی 

پیاده نظام‌های تروریست کف خیابان به کار بسته بودند.
سادات حسینی
* هدف اصلی روزنامه جمهوری اسامی از طرح مشکوک ادغام سپاه در ارتش، 
انحلال سپاه پاسداران است که البته در پوشش ادغام این دو نهاد و با بهانه 
صرفه‌جویی در هزینه نظامی و دفاعی مطرح شده است. بی‌شک هرگونه تضعیف 
سپاه‌، موجب از بین رفتن حاکمیت جمهوری اسلامی و فروپاشی و تجزیه کشور 

خواهد شد.
صاحبی
* جمهوری اسلامی برانداز و اپوزیسیون ندارد و افراد و گروه‌هایی که مدعی براندازی 
هستند در حقیقت مزدور هستند و در ازای پولی که دریافت می‌کنند علیه جمهوری 

اسلامی اقدام می‌کنند.
شهیدی
* دیپاک چوپرا، استاد بین‌المللی و آمریکایی معنویت سکولار و یوگا، همدست 
با اپستین از آب درآمده است. او که در این سال‌ها یک کسب و کار چند میلیارد 
دلاری به نام معنویت برای خود دست و پا کرده بود، در ایمیلی خطاب به اپستین 
نوشته خدا ساخته ذهن بشر است. اما دختران جذاب واقعی هستند. بنویسید 

آمریکایی‌ها عجب جانورانی در پوشش انسان هستند.
شیخ پور
* فقط مانده بود پاتریک دیوید پادکستر معروف آمریکایی، رضا ربع پهلوی را 
تحقیر بکند که کرد. او گفته مهم نیست رضا پهلوی و تیمش چقدر تلاش کنند. 
آنها موفق نخواهند شد تا اعتماد دولت ترامپ را جلب کنند. دولت ترامپ به رضا 
پهلوی خواهد گفت تو در تمام عمرت حتی یک شغل هم نداشتی و بیکار بودی.
مزروعی
* استقرار عملیاتی موشک خرمشهر-۴ در شهرهای موشکی، همزمان با اعلام تغییر 
دکترین نیروهای مسلح از دفاعی به آفندی، پیامی روشن به دشمنان منطقه‌ای 
و فرامنطقه‌ای دارد. آن پیام این است. توان موشکی ایران نه‌تنها حفظ شده، بلکه 
با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، دقت، سرعت و قدرت نفوذ آن به‌طور مستمر 

ارتقا یافته است.
افلاکی
* به اعتقاد بنده که به شرایط موجود معترض هستم جمهوری اسلامی در حال 
حاضر تنها گزینه‌ای‌ست که می‌تواند تمامیت ارضی و وحدت و انسجام ملی ایران 
را حفظ کند. هرتفکری چه اصلاح‌طلب، چه سلطنت‌طلب، چه منافق، چه لیبرال 
و...که در فکر جایگزین برای جمهوری اسلامی باشد یا از واقعیت‌های موجود جهان 

و ایران آگاهی کامل ندارد یا برایش نابودی ایران مهم نیست.
رشیدی‌نیا
*در رابطه با حمله و تجاوز به ایران جان کلام را جان مرشایمر، نظریه‌پرداز برجسته 
روابط بین‌الملل و استاد دانشگاه شیکاگو، گفته است که تا زمانی که جمهوری اسلامی 
وجود دارد و از ظرفیت‌های تلافی‌جویانه مؤثر برخوردار است، گزینه نظامی علیه 

ایران نه عقلانی است و نه به نتیجه مطلوب می‌رسد.
بیگلری
*رژیم صهیونی در فضای مجازی برای رضا ربع پهلوی محبوبیت دروغین می‌سازد، تا 
او را در بین ایرانیان مثلًا محبوب گرداند! باید به این که دشمنان ما از حُمقا هستند 
خدا را شکر کرد. این رژیم در دنیا جایگاهش لغزان است آن وقت می‌خواهد یک 
پلیدی را برای مردم ما برِند کند! روزنامه فرانسوی فیگارو هم نوشت؛ ۹۵ درصد 

اکانت‌‌های مجازی حامی پهلوی، غیرواقعی و ساخته اسرائیل هستند!
غفوری
* این‌جا تا یک دختر ایست قلبی دچار می‌‌شود، فوراً آن را تیتر اول تمام رسانه‌های 
دنیا می‌کنند. ولی در غرب‌، هزاران دختر بچه را می‌دزدند. به آنان تجاوز می‌کنند. 
سلبریتی‌های ما که از شیر مرغ تا جان آدمیزاد نظر می‌دهند چرا در مورد این 

فاجعه در غرب لال شده‌اند؟
باغانی
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درچه- خبرنگار کیهان:
برادر پاسدار، بسیجی انقلابی و 
ولایی سرهنگ حمید اسحاقیان در 
حالی‌که بخش‌های پایانی قطعنامه 
را  درچه  در  بهمن   22 راهپیمایی 
قلبی  قرائت می‌کرد، دچار سکته 

شد و دعوت حق را لبیک گفت.
برادر پاسدار، بسیجی انقلابی و 
ولایی سرهنگ حمید اسحاقیان در 
پایان مراسم دهه مبارک فجر و در 
حضور مردم، پدر، همسر، پسرش و 
در حالی‌که بخش‌های پایانی قطعنامه 
راهپیمایی 22 بهمن را قرائت می‌کرد، 
دچار سکته قلبی شد، به زمین افتاد و 

جان به جان‌آفرین تسلیم کرد. 
سرهنگ حمید اسحاقیان تا آخرین 
لحظات عمر خود، در دفاع از انقلاب و 

رهبری تلاش کرد.
قرار بود مرحوم اسحاقیان به اتفاق 
خانواده، بعد از مراسم بزرگداشت دهه 
مبارک فجر شهر درچه، به زیارت 

حضرت امام رضا علیه‌السام مشرف 
شوند که اجل مهلت نداد.

دکتر حسین سلیمانی و دکتر 
سید ابراهیم مجیدی بلافاصله بر بالین 
او حاضر شدند و تلاش کردند تا او را 
برگردانند. به دلیل سکته قلبی او را 
سریعا به بیمارستان اعزام کردند که 
تلاش پزشکان نتیجه نداد و حمید 

اسحاقیان آسمانی شد.
در حالی‌که مردم درچه؛ شهر 
شاهد نمونه کشور با حضور بی‌سابقه 
خود مانند سایر شهرهای کشور در 
راهپیمایی دهه مبارک فجر حماسه 
آفریدند، این حادثه آنها را غمگین کرد.
پیکر او بعد از اقامه نماز جمعه 
و اقامه نماز توسط حجت‌الاسام 
سيدمحمدعلی موسوی، امام جمعه 
درچه با حضور گسترده مردم، از مسجد 
جامع درچه تا گلزار شهدای اسلام آباد 
این شهر تشییع و در کنار مزار دختر 

کوچکش به خاک سپرده شد.

سرهنگ حمید اسحاقیان 
هنگام قرائت قطعنامه راهپیمایی 22 بهمن درچه

دعوت حق را لبیک گفت


